
DISCOURS DE MONSIEUR LE MAIRE – VŒUX 2026 

Monsieur le Sénateur, cher Olivier. Monsieur le Conseiller départemental, cher Benoît. Madame la 
Présidente de la Communauté de communes, chère Nathalie. Chers collègues. Chers amis. 

Avant tout, je voudrais rendre hommage à Monsieur Michel Rube, doyen des maires de l’Oise pour 
ses 60 ans de premier magistrat, qui vient de nous quiƩer. 

Je suis heureux de vous retrouver nombreux pour ce moment de partage et de convivialité qui nous 
est si cher. PermeƩez-moi de vous adresser, au nom de l’ensemble du conseil municipal et en mon 
nom personnel, mes vœux les plus sincères et les plus chaleureux pour ceƩe nouvelle année. Que 
2026 vous apporte santé, bonheur, prospérité et que chacun puisse réaliser ses projets les plus chers. 

L’année qui s’achève restera gravée dans notre mémoire collecƟve. L’année 2025 a été marquée par 
des défis majeurs : la crise sociale, l’instabilité de notre gouvernement, les soucis budgétaires, une 
économie incertaine, sans compter sur les promesses de notre Président qu’il n’a pas tenues. 

En raison des élecƟons municipales dans deux mois, je ne m’étendrai pas sur les réalisaƟons. La loi 
impose aux élus une prudence parƟculière lors de la tenue d’événements. 

Je veux ici saluer chaleureusement nos bénévoles et nos associaƟons locales qui, par leur 
dévouement sans faille, animent notre village et créent ce lien social précieux. Vous êtes l’âme de 
notre commune et je Ɵens à vous exprimer toute ma reconnaissance et mon admiraƟon. 

Et puis, comment ne pas remercier les habitantes et habitants pour votre parƟcipaƟon aux 
événements municipaux. Votre implicaƟon dans la vie locale et vos iniƟaƟves citoyennes font de 
notre village un lieu où il fait bon vivre. 

Je veux également adresser mes vœux les plus sincères à nos partenaires, aux entreprises ainsi qu’à 
nos arƟsans. Votre dynamisme économique et votre contribuƟon à l’emploi local sont essenƟels. Je 
voudrais remercier chaleureusement les enseignantes ainsi que le personnel du périscolaire pour leur 
professionnalisme, leur disponibilité et leur écoute. 

Je suis très heureux de féliciter notre bachelière ayant obtenu la menƟon "Très Bien" au BAC avec 
18,17 de moyenne et les félicitaƟons du jury : j'appelle Casandra Berson. 

Je Ɵens ici à vous faire part d’une décision personnelle mûrement réfléchie : je ne solliciterai pas le 
renouvellement de mon mandat. Après ces années passées à vos côtés au service de notre 
commune, il est temps pour moi de passer le relais à de nouvelles énergies, à de nouvelles idées, à 
une nouvelle généraƟon d’élus qui porteront notre commune vers l’avenir. 

C’est pourquoi, pour moi, ce moment est difficile parce qu’au fond, ce n’est pas un simple discours de 
fin de mandat. C’est une page de ma vie et, d’une certaine manière, une page de la vie de notre 
village qui se tourne. Il y a 31 ans, j’ai eu le privilège d’être élu pour la première fois. J’étais loin 
d’imaginer que ceƩe aventure durerait si longtemps, et encore moins que vous me feriez l’honneur 
de me confier la responsabilité de maire pendant 23 ans. 

Vingt-trois années d’engagement, de rencontres, de projets, de joies parfois, de doutes aussi, mais 
toujours avec la même passion. Quand je pense au chemin parcouru, je revois des visages d’habitants 
venus me parler, des bénévoles qui n’ont jamais compté leurs heures, des enfants qui sont 
aujourd’hui devenus parents, des anciens qui nous ont quiƩés mais qui restent présents dans nos 
mémoires. C’est ça, au fond, la plus belle richesse de ces années : les liens humains. 



Nous avons grandi ensemble. Le village a changé : des maisons se sont construites, des routes ont été 
refaites, des fêtes ont rassemblé des généraƟons enƟères. Nous avons changé de communauté de 
communes en passant aux Sablons (chers à mes yeux). 

 ConstrucƟon du groupe scolaire, de la canƟne et de la garderie. 

 RéhabilitaƟon et agrandissement de notre maternelle. 

 Agrandissement de notre mairie. 

 ImplantaƟon du nouveau bureau de poste accessible à tous. 

 Pour la culture : créaƟon de la bibliothèque, restauraƟon de notre église. 

 Éclairage public en LED. 

Aucune de ces réalisaƟons n’aurait été possible sans l’engagement remarquable du Conseil 
départemental, de la Communauté de communes des Sablons et de quelques aides de l’État. J’en 
profite pour renouveler mes remerciements à nos conseillers départementaux et à notre présidente 
de l'intercommunalité. L’essenƟel est de rester dans l’esprit de solidarité, de convivialité et ceƩe 
chaleur humaine qui fait que, chez nous, on se connaît, on s’entraide et on se respecte. 

Je veux, du fond du cœur, remercier tous ceux qui m’ont accompagné sur ce long chemin : ma famille 
(mon épouse et mes enfants qui m’ont soutenu dans les moments difficiles), les élus et adjoints qui 
ont partagé ceƩe aventure avec loyauté et amiƟé. Les agents communaux, souvent dans l’ombre mais 
indispensables au quoƟdien. Les associaƟons, les anciens combaƩants, les gendarmes, la police 
municipale sans oublier les pompiers, les enseignantes, les bénévoles et vous tous, les habitants, 
pour votre confiance, vos encouragements et parfois vos coups de gueule. 

Être maire, c’est une aventure humaine avant tout. C’est beaucoup de travail, de responsabilité, 
parfois des nuits sans sommeil, mais aussi d’immenses joies : un projet qui voit le jour, un sourire 
d’enfant à l’école, un merci d’un habitant... Ces peƟts moments qui rappellent pourquoi on s’engage. 

Aujourd’hui, je sens que le moment est venu de laisser la place. Non pas par lassitude, mais parce 
que je crois profondément au renouvellement. Je pars serein, confiant dans celles et ceux qui 
prendront le relais (mon poulain j’espère). Je leur souhaite de vivre ceƩe aventure avec la même 
intensité, la même passion et surtout le même amour du village. 

Je reste bien sûr l’un des vôtres, un habitant aƩaché à ceƩe terre. Je n’aurai plus d’écharpe tricolore, 
mais j’aurai toujours le cœur bleu, blanc, rouge. Celui de quelqu’un qui aime profondément sa 
commune et ses habitants. 

Merci pour votre confiance, merci pour vos sourires, vos gestes d’amiƟé. Merci pour ces 23 années de 
bonheur, de fierté et d’humanité partagée. 

Vive notre village et vive ceux qui le font vivre ! 

 


